

訊

雙月刊

一九七八年十一月十一日創刊

澳門慈幼校友會 出版



第 179 期	地址：澳門風順堂街拾陸號慈幼中學	出版日期：二零一八年三月一日	非賣品 歡迎贊助
	網址： http://www.ism.edu.mo/alumni/index.htm	澳門聯絡處：周伯輝神父 電話：(853) 2857 3033	
	電郵：E-mail: vfprint@macau.ctm.net		



「只要你們是青年人，我就萬分喜愛你們。」
聖若望鮑思高神父



今日慈幼

「常懷喜樂，不斷祈禱」

一月份是紀念會祖聖若望·鮑思高神父的月份，在每天的早禱中，中、小學部均有老師、神長及同學代表帶領祈禱及分享會祖的生平事蹟。小學部小一及小二、小三及小四、小五及小六同學分別於一月十七日至十九日下午在中學禮堂參與聖若望·鮑思高神父生平綜藝比賽，各班同學在老師們的帶領下，盡施渾身解數，以不同的精采方式如話劇、歌唱等活現會祖的生平，充滿著歡愉的氣氛。

一月三十一日，會祖聖若望·鮑思高神父慶日，原定全校師生於足球場參與由校

監周伯輝神父主持的感恩祭，因天氣欠佳，故此改於禮堂及課室透過廣播及視像系統舉行。祈禱會中，周校監勉勵眾人效法會祖常懷喜樂，不斷祈禱，全心信賴天主，懷著堅毅不屈的精神面對困難及挑戰。祈禱會結束後，有不同的餘興節目，如電影欣賞、室內遊戲等。

「慈幼之光」

一月十九日下午四時正，澳門特區政府於文化中心舉行2017年度勳章、獎章和獎狀頒授典禮，本校教師羅紹華榮獲「教育功績勳章」。羅紹華老師是本校校友，是本校機械科組長，澳門科技創新教育學會理事長。2003年開始投身科技教學工作，大力推行機器人教學，多年來培養及帶領學生，在國際性及全國機器人青少年比賽中獲得多個冠軍獎項，為提高澳門機械科技教育作出了貢獻。

「善牧為羊捨生」

二月二十五日是聖雷鳴道主教及聖高惠黎神父殉道紀念日，因二月二十五日是主日，故改於二月二十六日舉行。二月二十六日下午全校師生齊集足球場參與由謝肇中神父主持的祈禱會，謝神父以生動的言詞與師生們分享了兩位聖人詳盡的生平事蹟，並且勉勵眾人效法聖人們犧牲奉獻，愛主愛人的精神。祈禱會後有班際足、籃球比賽。



慈幼機械人小組參加台北機器人比賽獲得佳績

本澳慈幼中學機器人小組於三月中旬，在教育發展基金的資助下，前往台北市參加第十二屆RBL機器人格鬥賽，賽事吸引了來自台灣的各路選手，共34支隊伍參賽。比賽過程十分激烈，機械人在格鬥場上鬥過鹿死誰手，整個比賽，氣氛緊張而不乏娛樂性。

武術擂台賽機器人是STEM課程教育模式運用於中學生活科技教學的體現，為綜合性科學比賽，學生必須結合機械設計、電子、電腦程式設計等眾多跨學科知識，並融匯貫通、靈活運用，是眾多機器人競賽項目之中最受學生及觀眾歡迎的項目，皆因其可觀性極高，而且學生可以發揮無限創意。

這次比賽由本校機械科馮毅老師帶領10位學生參賽，組成5支隊伍，為了這一次的比賽，同學在老師的指導下，努力籌備了數個月。因為這次比賽對於學生們能與不同地區的學生作科普交流，是十分難得的經驗，同學們為了此次比賽都顯得十分的投入和興奮。比賽終於經過一番龍爭虎鬥之後，同學們總算不負眾望，陳澤濠同學贏得機器人格鬥賽大亂鬥的冠軍，而李鴻德同學亦贏得機器人格鬥大賽的殿軍，可算是凱旋而歸，為澳門增光。

參賽同學在比賽之餘，在機器人製作和比賽過程中，獲得了很多的寶貴經驗，對他們日後在機器人科技領域的發展，增強了自信和動力。賽後，同學們亦參觀了台灣大學校區，科技館等，對台北市加深了認識。



恭賀新禧

恭喜發財，祝各位「訊息雙月刊」讀者們新年進步，萬事如意，身體健康，工作順利，生意興隆，財源廣進，吉星高照。正所謂：炮竹一聲除舊歲，桃符萬戶慶新春！我謹代表「訊息雙月刊」全寅向各位神長、老師、同學、校友、訊息讀者及家眷拜年，祝如意吉祥，老少平安，心想事成，出入平安，學業進步，大吉大利，家庭幸福。

澳門作為國際旅遊城市，隨著新春佳節的來臨，全城各區佈置以「狗」為主題的賀年燈飾，洋溢著農曆新年的氣氛及迎接新春佳節等各種賀歲慶祝活動。由年初一至年初九，澳門旅遊局為遊客及市民準備一連串喜氣洋洋賀歲活動。大年初一上午十時半在大三巴牌坊，一條大金龍與十八頭醒獅一起共舞，金龍行大運巡遊由議事亭前地出發，最後到達西灣湖廣場為終點站；重頭戲是舉辦『華麗盛宴旺財年（狗年）花車巡遊匯演』，第一場花車巡遊匯演在年初三晚上八時正，十五部耀眼奪目美輪美奐花車齊集旅遊塔前的西灣湖廣場起步，最後到達終點站澳門科

學館；賀歲煙花盛放在晚上九時四十五分在旅遊塔對出海面發放；第二場花車巡遊匯演在年初九晚上八時正，十五部花車齊集沙梨頭北街起步，最後到達終點站祐漢街市公園；十五部參與巡遊花車來自國家旅遊局，澳門旅遊局，民政總署，文化局，體育局，銀河娛樂集團，太陽城集團，澳門金沙度假區，美高梅，永利澳門有限公司，德晉集團，遊澳集團，澳門博彩股份有限公司，萬國控股集團及新濠博亞娛樂有限公司。在孫逸仙大馬路（近旅遊塔新城填海地）及氹仔史伯泰海軍將軍馬路（近海傍處）設置新春爆竹、煙花及火箭燃放區，畢竟香港、內地等周邊地區嚴禁燃放煙花、爆竹，澳門新春佳節有合法燃放爆竹區，現場設有爆竹攤檔，還有小食檔供遊客及市民邊吃邊玩，遊客及市民可盡情玩個不亦樂乎，感受新春佳節傳統燒煙花、爆竹歡樂的氣氛。

澳門慈幼校友會於三月十日（正月廿三日）晚上七時半，假座南灣大馬路京都酒店二樓舉行新春團拜晚宴，會長，理事長，監事長，各職委員及家眷齊出席參與，當晚筵開四席，指導神師向各位出席者派發新年利是



，席間舉行大抽獎人人有份，現場充滿歡呼喜樂的笑聲。另澳慈留港鮑思高同學會亦已於三月四日（正月十七日）晚上八時正，假座香港灣仔合和中心七樓薈軒舉行新春團拜，當晚筵開六席，席間同學會為指導神師劉戩雄神父及二、三月份生日的同學一起慶祝生日並有抽獎助慶，現場充滿熱鬧愉快的氣氛，晚宴直至九時半完滿結束。

筆者當天早已約了區華昌、劉澄杜兩位好友，再由區華昌相約多位香港同學中午時候在北角譽廚一起茶敘及拜年，我並預早購買了十時半噴射飛航船票，但天意弄人（落雨兼大霧），我便一早搭巴士到外港碼頭，在碼頭內早已貼出告示通知，因大霧所有航班會有所延誤，我經移民警辦理出境手續後，立即前往候補區輪候，獲得候補乘搭十時十五分（提早一班航班）前往香港上環的候補位。因大霧海面視野能見度低，船要減速航行，在往港途中，周伯輝神父致電給我吩咐代他向澳慈留港同學會問好（因他要開會未能出席晚宴，並早已托我代他帶利是給同學會團拜作抽獎）還要我代慈幼校友會通知澳慈留港同學會10/3晚七時半京都舉辦新春團拜（其實校友會應該多利用群組發放活動消息和與香港同學會聯繫互通消息），可以話周神父默默耕耘不著墨，點點心意是真心，澳門慈幼校友會各位職委員應該要向周伯輝神父致敬！船抵達香港上環港澳碼頭已是中午十二點後，區華昌及劉澄杜兩位好友在碼頭接我船，大家一起驅車前往北角，但因星期天飲茶太多人要輪候，當日我帶著廿四本經多次在望德聖堂幸運地取得到的「花地瑪聖母一百周年紀念特刊」帶往香港送贈給留港同學（其他聖堂今年已經無擺放此紀念特



刊，我每次也不能可多取），區華昌在茶敘時見我帶著廿四本特刊，向我提出要有心理準備，正月頭書（輪）聲不老利，同學們未必會接受，他更體恤我帶著特刊辛苦，下午茶後即致電到合和中心薈軒了解情況，獲悉已問好廳房給同學們到來麻雀耍樂，立即揸車載我並順道接埋梁耀強及馮志耀一起前往酒家，馮志耀幫我手拿紀念特刊，讓我卸下了重擔，好朋友體貼的幫助真唔話得！他們的言行和關愛舉動使我頓悟明白到：吵架後先道歉的人，不是因為他錯，而是懂得珍惜。工作時願意主動多做的人，不是因為傻，而是懂得責任。合作時願意讓利的人，不是因為笨，而是懂得分享。常請朋友吃飯的人，不是因為錢多，而是把友情看得比金錢更重要。幫你的人不是欠你甚麼，而是真的把你當朋友。筆者當天搭船往港參與同學會團拜聚會，因天氣大霧一片霧朦朧，可以講從霧裡來，從霧裡走，親愛的同學們，樂一個天長地久常聚首，夕陽路上要快樂地向前走（樂在晚霞），漫步人生路，讓我們懷著熱切和感恩之心，祝好人一生平安。



澳門慈幼校友會

2017年至2020年度 第三十屆理事會第二次會議紀錄

日期：2018年1月7日，早上10時30分

地點：澳門風順堂街16號慈幼學校會址

主持：鄭德信

記錄：張嘉彥

出席：鄭德信、黃偉傑、歐家輝、王耀榮、
梁樹榮、黃德忠、黃振雄、鄭鐵城、
吳志安、張响球、張嘉彥、曹錦生、
秦鍵鴻、陳東、李榮昌、鄭霆鋒

會議內容：

1. 確認2017年11月份之會議記錄；
2. 本會已於2017年12月3日於母校舉辦了回校日活動，當天酒席共12席，活動收入為澳門幣25,371元，支出為澳門幣43,775元，虧損為澳門幣18,404元；
3. 香港鮑思高同學聯合會已於2017年11月19日在筲箕灣慈幼學校及修院足球場舉行第五屆閃電盃比賽，當日由蘇汝衡及黃德忠帶領本會的青委隊員往港參加比賽，並且取得冠軍。有關是次活動的支出，本會負責支付了往港人員的交通費共澳門幣6,640元，慈幼校友青年體育會支付了慶功宴費用共澳門幣2,300元；
4. 關於鮑思高同學聯合會之報告如下：一) 鮑思高同學聯合會將於本年5月9日或5月12日舉行35週年會慶、二) 本會將邀付2018年會費澳門幣三千元正，日後將討論會費是否改為兩年期、三) 鮑思高同學聯合會會址之清理事宜仍在進行中、四) 鮑思高同學聯合會將於本年三月份舉行避靜活動、五) 鮑思高同學聯合會將於本年1月28日舉行例會，亦會於當晚假京都酒樓宴請友會一起晚宴，張响球、張嘉彥及鄭霆鋒將代表本會出席；
5. 本會的2018年年曆咭已完成印製，總數共500張；
6. 財務報告本會之會務戶口結餘為澳門幣9,209元正，慈幼校友青年體育會之會務戶口結餘為約澳門幣190,000元，余子樵神父基金之戶口結餘為澳門幣20,571元正；

7. 日後的財務報告及會務報告將會以年度為單位；

8. 澳門基金會沒有批准本會的活動資助申請，主要是有一些文件的齊全性存在缺失，日後申請時將會留意，以避免同樣情況再次出現；

9. 本會的2018年全年活動初部擬定日期如下：一) 福食會 (1月14日)、二) 新春團拜 (3月11日或3月18日)、三) 聖母進教之佑聖像遊行 (由母校訂定日期)、四) 足球及籃球比賽 (日期待定)、五) 頒發會員子女獎勵金和週年大會 (10月7日)、六) 週年退省 (日期待定)、七) 花生瞻禮祈禱晚會 (11月1日)、八) 宣傳日 (10月7日)、九) 回校日 (12月2日)，有關活動將會向澳門基金會申請資助；

10. 2018年度的慈幼家庭神修日活動將於今天下午二時三十分至晚上八時正於母校禮堂舉行；

11. 母校將於2018年1月11至1月12日舉行校運會，地點為氹仔的奧林匹克體育中心內的運動場，黃偉傑會長將代表本會出席1月12日之閉幕禮，屆時並會致辭；

12. 本會將會刊登報章，祝賀校友徐禮恆獲頒授本年的金蓮花勳章，母校老師羅紹華老師獲頒授本年的教育功績勳章；

13. 下次開會日期及時間：2018年2月4日，早上10時30分。

2017年至2020年度 第三十屆理事會第三次會議紀錄

日期：2018年2月4日，早上10時30分

地點：澳門風順堂街16號慈幼學校會址

主持：鄭德信

記錄：張嘉彥

出席：周伯輝神父、鄭德信、黃偉傑、歐家輝、黃德忠、吳志安、張响球、張嘉彥、秦鍵鴻、陳東、鄭霆鋒、蘇汝衡、張利加

會議內容：

1. 確認2018年1月份之會議記錄；

2. 母校已於2018年1月11日至1月12日，假氹仔的奧林匹克體育中心運動場舉行校運會，本會會長黃偉傑及監事秦鍵鴻代表本會出席1月12日之閉幕禮，黃偉傑會長並且於閉幕禮致辭；

3. 2018年度的慈幼家庭神修日活動已於2018年1月7日，下午2時30分至晚上8時正於母校禮堂舉行，出席人數約100人，當中有本會、協進會、鮑青網、母佑會的人士出席，省會長分享了總會長范達民神父的贈言「先生，請給我這水罷」，活動中有聖體降福、晚禱及聚餐；

4. 本會已於澳門日報刊登祝賀廣告，祝賀校友徐禮恆獲頒授本年的金蓮花勳章，以及母校老師羅紹華老師獲頒授本年的教育功績勳章，刊登日期為頒授勳章的翌日，刊登廣告的費用由本會、慈幼學校及澳門慈幼留港鮑思高同學會各自分擔澳門幣850元；

5. 母校將會發行110週年校刊，本會將會在校刊刊登關於本會的內容，內容包括賀詞及本會的活動相片，本會、慈青及青委將會各自支付澳門幣2,000元的刊登費用；

6. 慈幼校友青年體育會已於2018年1月20日，晚上8時假京都酒樓舉行會慶，各運動項目的負責人報告了往年球賽活動的情況，該會將計劃在農曆新年後，舉行閃電盃及球王盃球賽，但要視乎母校的重建狀況。校監周伯輝神父表示母校重建工作仍在等待當中，預計直至今年暑假，重建工作都不會開始；

7. 澳門鮑思高同學聯合會的會址清理工作仍在進行中；

8. 王耀榮副會長表示已向梁樹榮副校長遞交申請表格，申請從助學基金會撥出澳門幣30,000元，以資助本會的經費；

9. 本會將於2018年3月10日，假京都酒樓舉行福食會及新春團拜，餐券每位300元，將會邀請神長及名譽會長出席，確實邀請名單待定，神長的餐券費用由本會支付，名譽會長的餐券費用由本會會長支付；

10. 週年退省將於2018年4月14日，下午2時至6時舉行，地點為聖若瑟修院；

11. 校監周伯輝神父表示母校重建工作仍在等待當中，預計直至今年暑假，重建工作都不會開始；

12. 鮑思高青年服務網絡將於2018年3月25日舉行25週年會慶活動，本會將會捐助該會澳門幣2,500元，青委將會組隊參加跑步比賽；

13. 澳門慈幼留港鮑思高同學會新春團拜將於2018年3月4日晚上假香港灣仔合和中心七樓薈軒舉行，監事長黃德忠及監事秦鍵鴻將代表本會出席；

14. 下次開會日期及時間：2018年3月4日，早上10時30分。



澳門慈幼留港 鮑思高同學會

二零一五年至一八年度常務委員會 第十四次會議記錄

地點：聖安多尼堂傳訊室

日期：2018年1月11日

時間：晚上七時

主持：梁耀強會長

記錄：鄭廣榮秘書

出席：指導神師劉戩雄神父（請假）

黃民強 鄭少川 梁少豐 黃飛烈 丁其華 鄒健才 馮志耀 區華昌 陳定文 鍾永根

一．開會經

梁耀強會長帶領祈禱開始會議。

二．通過上次會議記錄

經審閱後，由梁耀強動議，梁少豐和議通過上次（17年11月9日）之會議記錄。

三．報告事項：

(1) 一月九日胡子義神父守夜彌撒及一月十日殯葬禮在聖安多尼堂舉行，本會多位校友出席，澳門方面亦有多位校友專程來港參與。

(2) 十一月二十四日慈幼大家庭追思感恩祭在進教之佑堂舉行，六時半誦念玫瑰經，七時播放影片介紹慈幼會一位剛擢升真

福的神父的生平事蹟，並由一位修生作旁白，彌撒八時開始，由省會長斐林豐神父主祭，彌撒後聯合會會長劉鏡成帶領誦念習練善終經文。

(3)十二月三日回校日，今次沒有舉辦旅遊，同學自行回校，當天聚餐仍在聖母走廊舉行，本會佔兩席，飯後乘坐周伯輝校監安排的校車前往路環聖母村參觀，由謝肇中神父接待及介紹，後轉往九澳七苦聖母小堂參觀，陳基慈神父曾在此聖堂服務，參觀完畢由校巴送返澳門解散，部份同學參加澳門校友會晚上飯局後回港。有同學參加兩日一夜旅行團，由深圳出發，趁星期日自由活動回校參加校慶，今年回校日可一試。

(4)十二月八日聯合會高球賽，本會最終因人數不足未能組隊參加，當天早上八時在黃崗開車前往深圳銀利高爾夫球場，香港仔工業學校奪得團體獎，球賽進行順利，於下午六時驅車返回黃崗。

(5)十二月八日母校校慶，黃民強代表本會往澳門出席活動，頒發時乃德神父傑出同學獎予得獎同學。

(6)財務報告：本會截至2018年1月12日之財務結存：

會務經費結存：

52,717.75元

陳基慈神父愛心互助金結存：

181,349.30元

時乃德神父傑出同學獎結存：

150,644.92元*

四·檢討及跟進/其它事項：

(1)母校建校110年校刊廣告，刊登廣告版面大小，議決跟隨澳門校友會做法。

(2)一月十四日慈幼大家庭神修日在慈幼修院聖母樓舉行，劉神父希望委員盡量出席。

(3)三月四日新春團拜，已訂合和城薈軒，預六至八席。

(4)本屆職委員任期將於本年年底屆滿，需選出新一屆會長及職委員，預算五月份提名，九月選舉，十月同學節就職。

五·各委員交換意見及消息

至於有校友在通告群組發放其它無關會務消息，大家認為是無心之失，應多包容。

六·指導神師致訓詞

劉神父因事請假。

七·下次開會日期：2018年3月8日。

鳴謝

贊助第178期訊息印刷費

慈幼中學	MOP	1,600.00
------	-----	----------

贊助第179期訊息印刷費

黃國定	HKD	500.00
-----	-----	--------

甄艷紅	MOP	500.00
-----	-----	--------

黃振雄	MOP	500.00
-----	-----	--------

贊助余子樵神父基金

張嘉璈、張嘉寅	MOP	200.00
---------	-----	--------

贊助本會經費

鄭霆鋒	MOP	700.00
-----	-----	--------

秦鍵鴻	MOP	619.00
-----	-----	--------

願主百倍賞賜各恩人